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Metodologia

La ricerca viene svolta in forma di monitoraggio, con 
utilizzo di tecnica e questionario costanti. 

L’undicesima wave, eseguita dal 16 al 30 ottobre 2006, è 
stata realizzata con interviste personali CAPI (Computer 
Assisted Personal Interview), nell’ambito dell’indagine 
OMNIBUS DOXA.

Sono state eseguite 1.007 interviste a campione 
rappresentativo della popolazione italiana adulta (15 
anni e oltre).
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Valori % D. 1

Italiani che hanno effettuato almeno una donazione 
nel corso dell’ultimo anno

Hanno donato
29%

Non hanno 
donato

71%

Base: totale campione ottobre 2006 (n=1007)

Nota: nella domanda del questionario è stato specificato di non considerare le offerte della S. Messa domenicale.
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20

38

22

30

35

35

32

30

23

29Totale Campione

Uomini

Donne

15 - 34 anni

35 - 54 anni

Oltre 55 anni

Nord Ovest

Nord Est

Centro

Sud e Isole

Valori % D. 1

Profilo degli italiani “donatori” nell’ultimo anno
(29% degli italiani adulti)

Base: totale campione ottobre 2006 (n=1007)
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42

28

20

45

30

26

25

47

45

29Totale Campione

Cl. soc. superiore

Cl. soc. media

Cl. soc. inferiore

Laurea

Media Sup.

Media Inf.

Elementare/ Nessuna scuola

Attività di volontariato

Attivismo religioso

Valori % D. 1

Profilo degli italiani “donatori” nell’ultimo anno
(29% degli italiani adulti)

Base: totale campione ottobre 2006 (n=1007)
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Trend dei “donatori”
D. 1

Nota: nella domanda del questionario è stato specificato di non considerare le offerte della S. Messa domenicale.

29

43

28

41

34

39

32

39

34
31

Otto
bre 

'06

Nove
mbre 

'05

Otto
bre 

'04

Nove
mbre 

'03

Aprile
 '0

3

Nove
mbre 

'02

Giugno '
02

Gen
naio

 '0
2

Sett
em

bre 
'01

Lugli
o '0

1

Valori %

Base: totale campione.
Luglio ’01 (1097); Settembre ’01 (1145) ; Gennaio ’02 (1126); Giugno ’02 (1002); Novembre ’02 (1054); 

Aprile ’03 (1022); Novembre ‘03 (1016); Ottobre ’04 (1009); Novembre 2005 (1012); Ottobre 2006 (1007)

Tsunami
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Destinazione della donazione
OTTOBRE ‘06

66

24

18

15

12

5

4

3

2

1

La ricerca medica

La lotta contro la fame nel mondo

Aiuti d'emergenza (guerre, calamità)

Adozione a distanza

La povertà in Italia

Chiesa/parrocchia

Protezione animali

Difesa dell'ambiente

Portatori handicap

Patrimonio artistico

Valori % D. 2

Base: hanno fatto donazioni negli ultimi 12 mesi  (n=294)
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TREND: cifra media donata negli ultimi 12 mesi
D. 3Valori medi in Euro

Base: totale donatori nell’ultimo anno rispetto a ciascuna rilevazione.
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Valori % D. 1, 4

Donazioni per solidarietà e offerte alla Messa 
domenicale negli ultimi 12 mesi

Solo donazioni
12%

Donazioni+
offerte Messa

17%

Solo offerte 
Messa

23%

Né donazioni né 
offerte

48%

Base: totale campione ottobre 2006 (n=1007)
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Modalità di pagamento prevalentemente utilizzate

58

26

43

11

2

0

1

35

12

3

1

1

53

37

Donazione diretta

SMS

Bollettino postale

Bonifico bancario

Carta di credito

Internet

Non indica

Ottobre '06
Novembre '05

D.3 bis/ter

Base: totale donatori ottobre ’06 (n=294). Possibili più risposte.
Valori %



L’interesse a sostenere 
cause di solidarietà
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Interesse a sostenere con donazioni in denaro 
cause di solidarietà
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7Ricerca medica

Adozione a distanza di bambino

Povertà in Italia

Problemi paesi poveri

Comunità paese povero

Lotta inquinamento/ degrado ambiente

Adozione comunità/ villaggio

Difesa ambiente

Patrimonio artistico

Animali in estinzione

Aiuto cani/gatti abbandonati

Molto favorevole Abbastanza favorevole
Così Così Poco + Per niente favorevole

D.5

Base: totale campione ottobre ’06 (n=1007)
Valori %



La conoscenza di Organizzazioni 
No Profit
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Valori % D. 6
20

19
18

12
9
9
9

8
5

4
4

2
2
2
2

1
1
1
1
1
1

A.I.R.C.

Unicef

Caritas

Amnesty International

Medici senza Frontiere

Emergency

Telefono Azzurro

WWF

Telethon

A.I.S.M.

Trenta ore per la vita

Greenpeace

Croce Rossa 

Comunità di Sant'Egidio

Lega del filo d'oro

ANLAIDS

 L.I.L.A

Fao

A.ID.O.

Amref

A.i.B.i.

Base: Totale campione ottobre ‘06 
(n=1007). Possibili più risposte.

Notorietà spontanea di alcune organizzazioni No 
Profit
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Valori %
D. 6, 777

77

74

66

62

59

58

55

54

49

44

40

35

29

26

25

21

18

11

8

7

Caritas

Telefono Azzurro

Unicef

WWF

Medici senza Frontiere

Telethon

A.I.R.C.

Trenta ore per la vita

Amnesty International

Emergency

Greenpeace

A.I.S.M.

Lega del filo d'oro

Comunità Sant'Egidio

 L.I.L.A

ANLAIDS

Mani Tese

A.R.CI.

Amref

A.i.B.i.

Terres des Hommes

Base: Totale campione ottobre 
‘06 (n=1007), possibili più 

risposte.

Notorietà  di alcune organizzazioni No Profit

Notorietà 
complessiva 

(spontanea+aiutata)
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Trend notorietà complessiva di alcune 
organizzazioni

Valori % D. 6,7
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Ottobre '06Novembre
'05

Ottobre '04Aprile '03Novembre
'02

Giugno '02Gennaio
'02

Settembre
'01

Luglio '01

Caritas Unicef Telefono Azzurro
A.I.R.C. Amnesty International Medici senza Frontiere
Emergency

Base: totale campione.
Luglio ’01 (1097); Settembre ’01 (1145) ; Gennaio ’02 (1126); Giugno ’02 (1002); Novembre ’02 

(1054); Aprile ’03 (1022); Ottobre ’04 (1009); Novembre ’05 (1012); Ottobre ’06 (1007).
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